

**Рецензия на примерную программу учебного предмета  
«Керамика» ПО.01.УП.01.(срок обучения 2 года).**

*Разработчик: преподаватель МБОУДОД «ДХШ»  
Яковлева Елена Ольгердовна.*

Данная примерная программа учебного предмета «Керамика» является частью дополнительной предпрофессиональной общеобразовательной программы в области изобразительного искусства в соответствии с ФГТ по программе *живопись* (срок обучения 5 лет). А также она может быть использована в художественных школах дополнительного образования детей, школах искусств, кружках дополнительного образования.

Рекомендуемое количество часов на освоение программы предмета: максимальной учебной нагрузки обучающихся за 2 года - 66 часов, в том числе:

обязательной аудиторной учебной нагрузки 76 часов;  
самостоятельной работы обучающихся 10 часов.

Считаю, что темы программы, выбранные преподавателем для реализации программы (в частности темы, посвященные изучению народных керамических промыслов), очень важны и актуальны. Развитие интереса к изучению истории культурного наследия своей Родины – наиважнейшая цель воспитания гармоничной личности. А народная керамика – это богатейшая страница художественного творчества наших предков.

Автором программы проделана большая работа по изучению различных методик обучения лепки из глины детей школьного возраста и разработана своя программа, основные аспекты которой соответствуют принятым образовательным стандартам.


Практическая значимость работы заключается в том, что в учебном плане прослеживается этапность изучения предмета, последовательность приобретения учениками новых знаний и навыков. Важно, что педагог цели и задачи отдельного занятия формулирует на основе возрастных и индивидуальных особенностей обучающихся, поощряет самостоятельную учебную и научно-исследовательскую деятельность.

Положительным также является и то, что Яковлева Е.О. использует позитивную мотивацию перспективного характера - ценность занятий для будущей жизни, перспектив профессии, возможностей достичь экономического, социального благополучия научившись самостоятельно изготавливать керамические игрушки разных видов, стимулирует творческую активность ученика. Также важным аспектом является и то, что на занятиях дети не только изучают ремесло, но и получают знания о традициях и истории изучаемого предмета.

Отдельного внимания заслуживает способ решения проблемы малого количества учебных часов для проведения занятий по керамике согласно учебному плану. В данной программе подобраны такие темы занятий,

благодаря которым ученики смогут получить достаточно полное представление об искусстве керамики, освоить наиболее характерные приемы её обработки.

Весьма положительным является предусмотрено использование достижений компьютерной техники, задействованы различные интернет – ресурсы. Методическая разработка примерной учебной программы по керамике для ДХШ (срок обучения 2 года) соответствует всем требованиям, предъявляемым к работам подобного рода и может быть рекомендована к использованию в учебном процессе.

Преподаватель ДХШ  
г. Дзержинска высшей категории  
Паскаев Е.В.   
12.09.2015г.